
Étude de la langue - conjugaison L’imparfait des verbes 

1 Encadre en rouge tous les verbes conjugués puis fais la liste de leurs 
infinitifs sur ton cahier. Souligne les groupes sujet en bleu. 

Les spectateurs regardaient les fauves. Ils tremblaient. Les fauves 

rugissaient et bondissaient. J’observais le clown. Il finissait son 

maquillage : il rougissait son nez et dessinait une grande bouche rouge sur 

son visage blanc. Il était ridicule avec son pantalon trop large et ses 

immenses chaussures. 

2 Réécris les phrases en les mettant à l’imparfait. 

a) La coiffeuse pose des bigoudis. 

b) Les touristes sont à la frontière. 

c) Nous vernissons une table. 

d) Tu as de la chance ! 

e) Vont-ils souvent à la chasse ? 

f) Vous jouez parfois aux cartes. 

g) Je vais au marché. 

3 Complète par le groupe sujet qui convient : 
je  -  le lac  - les enfants  -  tu  -  vous  -  nous 

a) Parfois, …………………………….. subissions sa colère. 

b) …………………………….. caressaient le chien. 

c) Cette nuit-là, …………………………….. n’arrivais pas à dormir. 

d) Je me souviens, …………………………….. aviez toujours le moral. 

e) Dans la montagne, …………………………….. abritait des poissons monstrueux. 

f) Les jours de travail, …………………………….. allais te coucher tôt. 

4 Relie. 

Vous    changeais souvent de place. 

Tu    étaient mes meilleurs amis. 

L’avion    allaient chaque jour à Paris pour travailler. 

Les chevaux    surgissait de derrière la colline. 

Mes parents    aviez un jardin magnifique. 

Je    sautais par-dessus les ruisseaux. 
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5 Réécris cette phrase à toutes les personnes de conjugaison ; 

Quand j’avais cinq ans, je nageais déjà bien. 

6 Conjugue à l’imparfait à la personne demandée. 

a) avoir  il 

b) grandir  elles 

c) danser  nous 

d) voyager  je 

e) aller  vous 

f) être  on 

g) oublier  nous 

h) lancer  tu 

i) commencer  ils 

7 Transpose le texte à l’imparfait. 
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bien chaud. Ils sont heureux. Mais, l’hiver, ils subissent la neige. Ils n’ont 

pas d’abri. Alors, chaque jour, ils vont chez le magicien de la forêt. Ils 

demandent à cet homme un sapin géant en guide de maison. Mais le sapin 
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Étude de la langue - conjugaison L’imparfait des verbes du 3e groupe 

 Le cheval revenait au galop. ………………………………... 

 Elles défaisaient leurs valises en arrivant. ………………………………... 

 Il entreprenait beaucoup de choses en même temps. ………………………………... 

 Nous voulions toujours des gâteaux. ………………………………... 

 Vous voyiez venir l’orage. ………………………………... 

 Mon père repartait toujours le premier. ………………………………... 

 Nous ne pouvions plus faire de sport. ………………………………... 

2 Encadre le verbe de chaque phrase et indique son infinitif. 

1 Raye les phrases qui ne sont pas à l’imparfait. 
Dans les phrases à l’imparfait, encadre le verbe. 

 Dans la cour de l’école, Théo cherchait des problèmes à tout le monde. 

 Les exercices sont trop difficiles ! 

 Nous cherchions souvent des têtards. 

 Autrefois, il neigeait beaucoup en hiver. 

 Demain, tu écriras à ta grand-mère. 

 Pendant les vacances, on sortait tous les soirs. 

 Il est malade. 

 Papa a commandé une nouvelle tondeuse. 

4 Transpose le texte à l’imparfait. 

(Autrefois ) Les paysans ne peuvent pas cultiver de grands champs car ils 

font tous les travaux à la main. Ils partent tôt le matin et reviennent tard le 

soir. Ils n’ont ni voiture ni tracteur mais juste un cheval. Alors, ils mangent 

un repas sur place. Ils prennent leur temps et son heureux ainsi. 
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